
Άμεση οικονομική ενίσχυση προς την Ελληνική Αστυνομία ζητά η Eurocop με επιστολή της προς τον Έλληνα Πρωθυπουργό κ. ΤΣΙΠΡΑ, τον Επίτροπο Μετανάστευσης κ. ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟ και τον Πρόεδρο της αρμόδιας επιτροπής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Claude Moraes

Αθήνα, 15 Δεκεμβρίου 2015
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Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η

  

Σας γνωρίζουμε ότι την 9-12-2015, έλαβε χώρα στο Λουξεμβούργο, η πρώτη συνεδρίαση της νέας
6μελούς Εκτελεστικής Επιτροπής της EuroCop, στην οποία συμμετέχει πλέον, ως μέλος και ο
εκπρόσωπός της ΠΟΑΣΥ κ. Γιώργος Σταματάκης.

  

Κατά τη συνεδρίαση, πέραν των άλλων θεμάτων, συζητήθηκε το μείζον ζήτημα του
μεταναστευτικού προβλήματος που αντιμετωπίζει με οξύτητα η χώρα μας και κυρίως οι
δυσμενείς συνθήκες που καλούνται να διαχειριστούν σε υπηρεσιακό, αλλά και σε προσωπικό
επίπεδο οι Έλληνες Αστυνομικοί.

  

Ειδικότερα, η EuroCop συζήτησε τη σοβαρότητα των επιπτώσεων που προκαλούνται από την
κρίση αυτή στην Ελλάδα και συγκεκριμένα τόσο στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου όσο και στα
ελληνικά σύνορα με τα Σκόπια.  

  

Επίσης, επεσήμανε ότι οι Έλληνες Αστυνομικοί εργάζονται εξαιρετικά πολλές ώρες και
ταξιδεύουν σε αποστάσεις έως και 600 χλμ. ημερησίως, στερούμενοι την εύλογη ξεκούραση,
αλλά και τη στοιχειώδη υγιεινή και ατομική φροντίδα (σωστό φαγητό, καθαριότητα, τουαλέτα).
Παράλληλα, τόνισε ότι εκδηλώνονται διάφορες ασθένειες εξαιτίας της κακής υγιεινής σε
συνδυασμό με την έλλειψη συλλογής απορριμμάτων, παράγοντες οι οποίοι συντελούν σε αυτήν
την αρνητική κατάσταση. Η έλλειψη επίσης βασικών ειδών υγιεινής, η απουσία διαχείρισης
απορριμμάτων και η καύση αυτών έχουν επιπτώσεις τόσο στο περιβάλλον όσο και στους
εργαζομένους και κατοίκους των τοπικών κοινωνιών.

  

Συνεκτιμώντας όλα τα δεδομένα, η Εκτελεστική Επιτροπή συμφώνησε ομόφωνα ότι:

  

α) η Ευρωπαϊκή Ένωση οφείλει να παράσχει κάθε αναγκαία υποστήριξη και βοήθεια προς την
Ελληνική Αστυνομία, προς όφελος όλων των πολιτών της Ευρώπης, αποκλείοντας τυχόν
επιλογή μη παροχής βοήθειας και
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β) η Πρόεδρος της EuroCop να απευθυνθεί στον Πρωθυπουργό της Ελληνικής Κυβέρνησης κ.
Αλέξη ΤΣΙΠΡΑ, στον Ευρωπαίο Επίτροπο Μετανάστευσης, Εσωτερικών Υποθέσεων και
Ιθαγένειας κ. Δημήτρη ΑΒΡΑΜΟΠΟΥΛΟ και στον Πρόεδρο της Επιτροπής Πολιτικών Ελευθεριών,
Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου προκειμένου να τους
μεταφέρει τις ανησυχίες της EuroCop.

  

Η εν λόγω επιστολή, όπως αποφασίσθηκε, θα επιδιώκει επιπλέον μια άμεση συνάντηση με τους
προαναφερόμενους, ώστε να συζητήσουν πιθανές λύσεις, συμπεριλαμβανομένων των εξής:

  

• Άμεση οικονομική βοήθεια προς τις υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας.

  

• Διασυνοριακή άμεση βοήθεια από άλλες ευρωπαϊκές αστυνομικές δυνάμεις στην Ελλάδα.

  

• Βελτίωση εγγραφής και καταγραφής των μηχανισμών για τους μετανάστες και τους
πρόσφυγες.

  

• Εξασφάλιση όλων εκείνων που εργάζονται σε αυτές τις δύσκολες καταστάσεις ώστε να
εξασφαλισθεί η υγιεινή και η ασφάλειά τους, μη εξαιρουμένης της ορθής φροντίδας για την
προστασία –παρακολούθηση της υγείας τους.

  

• Ενίσχυση των μέτρων για την παρεχόμενη ανθρωπιστική βοήθεια στους μετανάστες και τους
πρόσφυγες.

  

Η Ομοσπονδία μας, με την ιδιότητα του μέλους της EuroCop και ως αναπόσπαστο κομμάτι
αυτής, μάχεται και αγωνίζεται, εντός κι εκτός ελληνικής επικράτειας, όχι συντεχνιακά για τα
στενά συμφέροντα των σκληρά εργαζομένων Ελλήνων Αστυνομικών, αλλά ευρύτερα,
υπηρετώντας το εθνικό συμφέρον, αναγάγοντας το ευρωπαϊκό αυτό μείζον ζήτημα της
μετανάστευσης και των προσφυγικών ροών, σε θέμα διεκδίκησης και από την EuroCop, η οποία
απερίφραστα και χωρίς ενδοιασμούς τάσσεται μεταξύ άλλων υπέρ και της αποκλειστικής -
άμεσης οικονομικής ενίσχυσης της Ελληνικής Αστυνομίας.

  

Για την Εκτελεστική Γραμματεία της Π.Ο.ΑΣ.Υ.

       O Πρόεδρος                          Ο Γενικός Γραμματέας
ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΣ Γρηγόριος      ΜΑΛΛΙΚΟΠΟΥΛΟΣ Κωνσταντίνος

 2 / 2


